



# 中国(宁波)大学生创业大赛总决赛昨在甬举行 一女大学生创业项目吸金5330万元

□记者 罗湘波 通讯员 任社

5330万!昨天,对外汉语跨境平台项目创始人叶金琳,在中国(宁波)大学生创业大赛总决赛上成为焦点,以超过募集资金966%的比例获得项目冠军。随着总决赛落幕,此次共有27个项目现场获得2.83亿元的意向投资。

## 解决“痛点”成为制胜法宝

昨日上午10点08分,第一个上去路演项目的是叶金琳。来自浙江衢州的她,毕业于宁波工程学院,在宁波开一家专门教外国人汉语的培训学校。

叶金琳的项目是对外汉语跨境平台项目,解决市场三方面痛点:“第一个是汉语教师他们有证书,但是匹配不到国外的资源。所以万事俱备,只欠老外。第二是汉语学校,开办生存难,招生压力大,宣传推广比较难做。第三方面是外国人,他们想

学汉语但是没有合适的老师,学费贵,没有可靠的平台。”

叶金琳对项目蛮自信的,她希望每个人都能够在平台上注册当汉语教师,也可以在平台上开学校。最终,她的项目获得了众多风投的青睐,签下了5330万元的意向投资。

现场一些投资人说,这些击中市场“痛点”并给予可行性方案的项目,未来潜力非常巨大。

## 27个项目共拿到2.83亿元投资

下午5点左右,中国(宁波)大学生创业大赛落幕。

在总决赛现场,27个项目现场获得了2.83亿元的意向投资,其中项目组1.25亿元,企业组1.58亿元。

伯乐遇马天使投资公司董事长翁哲锋认为,从专业角度来说,一般会认为大学生创业项目不成熟,投资价值偏弱,这次大赛如此多的项目,获得这么高额的意向投资,在全国也很少见。

## 部分获奖项目或将落地宁波

这场由宁波市人民政府、赛伯乐(中国)投资集团、中国青年天使会联合主办的创业大赛,从开始报名就获得了创业者和投资机构的关注。

据主办方介绍,前期报名阶段吸引来自国内外的438个优质创业项目。这次项目组和企组总冠军,获得了超出比赛主办方预期的结果。恩培文化项目和对外汉

语跨境平台项目分别以790%和966%的超募比,获得了企业组和项目组的总冠军。

据悉,此次进入复赛的项目均可获得2万元的创业启动资金。大赛组委会秘书长、市就业管理服务局局长钱义林告诉记者,宁波民间资本丰厚,产业基础能很好支持创业,创业政策环境也很好,希望这次大赛中最终获得投资的项目,能在宁波落地、发展。

## 市网络文化协会昨成立

本报讯(记者 魏薇) 昨天上午,宁波市网络文化协会正式成立。在市委宣传部、市网宣办、市民政局的大力支持下,宁波市网络文化协会经历了启动、调研、筹建等工作阶段,于昨日正式启动,选举出了第一届理事会成员。

该协会是旨在促进全市网络文化事业健康发展、服务经济社会建设的非赢利性社会团体。该协会成立后,将发挥社会组织的第三方作用,强化行业自律,激发网民自觉参与网络秩序维护,推动网络文化事业健康向上、网络文化产业蓬勃发展。

## 叶中央家庭入选10月中国好人榜

本报讯(记者 徐若晖) 中央文明办昨天发布了10月“中国好人榜”,一家五代坚守灯塔事业的叶中央家庭荣膺“敬业奉献好人”的殊荣,并被评价为“把爱岗敬业家风传

承到底”。10月份的“中国好人榜”共分为助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五大类,共106位身边好人光荣上榜。

## 大四男生校园里开个人演唱会 爱唱歌的他想用这种方式留下纪念



演唱会开场歌舞《青苹果乐园》,居中者为舒权。 通讯员 张乐 摄

□记者 周科娜 通讯员 谭超华

昨天晚上6点,一场名为“我会记住你,青春不散场”的舒权2015“权世界”毕业演唱会,在宁波工程学院杭州湾汽车学院报告厅火爆进行。开演唱会的是大四学生舒权,大学生在学校里办个人毕业演唱会,在该校还是头一回。

## 在大学开个唱,是他从小的梦想

舒权,2012级学生,现就读于宁波工程学院杭州湾汽车学院汽车服务工程专业。曾获得院十佳歌手以及校十佳歌手,庵东镇青年歌手大赛12强选手,也曾参与过多种类型的演出。

“22岁的我,没有华丽的外表,也没有德高望重的名声,但是,凭着对音乐喜爱,从小我就梦想着在在大学期间能开一场属于自己的‘毕业个人演唱会’。转眼间,大学生生活就要结束。离别之际,情意难舍,为感谢母校的培

养,特以“我会记得你,青春不散场”为主题,举办这次毕业演唱会。”

离毕业还有半年,为何这么早就举办毕业演唱会了呢?

舒权说,“周五我们还有两场考试,所有大四同学都还在校。考完这两场,意味着在大学的课程全部结束了,很多同学就要离开学校进行毕业实习,以后可能很难再见上面了。”说到最后一句,舒权声音顿时小了不少,语气也略显忧伤。

## 演唱会引爆全场,280个座位不够用

“舒权学长的演唱会,肯定会火!”这是很多同学对这个个唱的期待。果然不出所料,演唱会还没正式开场,杭州湾汽车学院报告厅内,已经坐满了学生。

“你看,连后排都站满啦!280个座位根本不够用!”昨天,吃完晚饭,匆匆地赶去报告厅看个唱的同学胡艳刚进场就被吓了一跳。不过,她跟记者挥了挥手中的两张座位票,笑着说,“没事,班长给我们留了票的。”

在台上,舒权还通过照片,回忆了四年大学的时光,包括对学校、老师、对同学的深厚感情,在台下引起共鸣,不时响起热烈的掌声。活动现场,舒权还设置了有奖抽奖、赠送自己手绘的文化衫、邀请同学上台演唱等互动环节。演唱会结束,一名姓李的大四学生告诉记者:“虽然报告厅比不上真正的舞台,但是我们都很开心,舒权为了这场演唱会真的特别用心!”

## 为迎接2016丙申猴年,特此提前发行三大名家丙申猴年纪念金 《2016名家生肖猴贺岁纪念》开始兑换

**惊喜回馈:**一、凡前50名订购者赠送“2016丙申猴年贺岁金券”;  
二、凡兑换3套以上者再赠送大师创作书法“金猴献瑞”,数量有限!  
■齐白石“猴”、徐悲鸿“猴”、黄永玉“80猴”,三大金猴齐聚 ■500元面值  
■镜面黄金铸造,检测单位出具鉴定证书 ■赠送生肖猴纪念金券



### 齐白石的万寿猴、徐悲鸿的厚禄猴、黄永玉的招财猴,三大猴王齐聚纳福

2016年生肖猴贺岁金,由3枚纪念金组成,镜面分别以中国三大名家猴王为蓝本,其中包括了齐白石十二生肖《白猴献寿图》、徐悲鸿十二生肖《灵猴高禄图》、黄永玉《80年生肖猴图》,三大猴王齐聚纳福,收藏价值大,意义非凡。

### 面值是不可撼动的收藏因素,黄金、高面值,非常难得的收藏机遇

盛世收藏,面值为先,“面值”是藏品关键的收藏因素,2003年至今的生肖币一直被看好,被称为收藏界中的“热门题材”,如面值1元的生肖羊币、面值10元生肖龙银币,而面值500元、镜面黄金材质铸造的2016年《生肖猴



**发行公告** 三大名家“生肖猴年贺岁纪念金”均配有《监制证书》、《检测证书》、《专用收藏票》等,全国仅发行1500套,宁波仅限100套,全国统一兑换价:500元/套(暂不收取装帧费),兑完即止!  
兑换电话:0574-26251918 兑换地址:宁波市中山山东路99号新华书店二楼收藏区

年纪念金)价值重大,高面值意义非凡,黄金材质具备收藏元素,堪称2016年度精选贵金属藏品。

### 掀起“新年贺岁金兑换”旋风,一经兑换引起众多新年贺岁、本命属相的收藏热潮

贵金属纪念藏品,往往都是非常热门的,像2015年钱博会藏品,面值10元;面值10元的熊猫藏品。2016年,等值兑换发行,500元换500元。根据往年的生肖贺岁藏品收藏经验,又是等额兑换,将引起收藏热潮。换到就是幸运。

### 本市仅有100套配额,72岁的戴爷爷带着他老伴一起报名兑换4套!

72岁的戴爷爷一大早就拨打订购热线,他说我和老伴年龄都大了,我又属猴,想给我们的2个孙子孙女一人留两套“名家猴年生肖纪念”,今天等值兑换,暂不收取装帧手续费,还有金券、书法赠送,必须多兑几套,给孩子留500块钱,啥也干不了。不如留这个给他做传家宝,太划算了。像我们这样的普通工薪阶层也买得起,特别感谢这次等值兑换机会。